



# ВЕТЕРАН ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

## Подмосковья

ФОНД  
ПРЕЗИДЕНТСКИХ  
ГРАНТОВ

май, 2019 года, № 1(7)

Информационный бюллетень Московского областного регионального отделения  
Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации

### К ВЕТЕРАНАМ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ И ЧЛЕНАМ ИХ СЕМЕЙ



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, уважаемые наследники их подвига и хранители Великой Победы! Товарищи ветераны Вооружённых Сил России и члены семей!

В день 74-й годовщины празднования Победы для нас всё более значимее начинают перекликаться события тех грозных дней и судьбы людей, вершивших эту Победу! Но нам приходится отмечать также и то, что исторической значимости в праздновании этого события становится всё больше, а самих носителей исторической памяти становится всё меньше.

Комитет МОРО ОООВ ВС РФ в дни празднования Дня Победы желает всем членам нашей дружной ветеранской организации, объединяющей настоящих патриотов России, взглянуться в каждого ветерана, в его отношение к жизни, к его судьбе в истории нашей страны.

Теперь и наше поколение становится в один строй с ветеранами Великой Отечественной войны. Наша задача - находить себя в уходящем поколении ветеранов-героев! Восполнить собой их подвиг, веру, отвагу, любовь к Родине.

На нас лежит ответственность помочь подрастающей молодёжи осознать ценности, ради которых их предки шли на смерть, на подвиг, побеждали врага, его идеологию, сокрушили захватнические планы!

В День Победы Комитет Московского областного регионального отделения ОООВ ВС РФ желает ветеранам Великой Отечественной войны здоровья, бодрости сил, внимания и тепла родных и близких, достойного отношения местных органов власти к их заслугам и подвигу!

Комитет МОРО ОООВ ВС РФ также надеется на участие членов семей ветеранов Великой Отечественной войны, членов нашей общественной ветеранской организации, членов «Юнармии» в активном участии в защите исторической памяти, популяризации примеров народного подвига во славу Отечества!

Председатель Комитета  
МОРО ОООВ ВС РФ  
Владимир РАБЕЕВ

### ДО ПРАЗДНОВАНИЯ 75-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ОСТАЛОСЬ 365 ДНЕЙ КАЖДОДНЕВНОЙ РАБОТЫ!

#### ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ В ПОДГОТОВКЕ К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

28 марта 2019 г. в г.Ногинск состоялось совместное заседание Совета ОООВ ВС РФ, ЦС ДОСААФ России и ГШ ВВПОД «ЮНАРМИЯ», на котором были рассмотрены вопросы взаимодействия при подготовке и праздновании 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Участников совместного заседания тепло приветствовал Глава Администрации Богородского городского округа И.В.Сухин.

В докладе генерала армии В.Ф.Ермакова была дана высокая оценка деятельности Московского областного регионального отделения по реализации проекта-программы «От 75-летия подвига защитников Брестской крепости до 75-летия Великой Победы».

Участниками заседания с интересом был встречен научно-методический сборник Комитета МОРО ОООВ ВС РФ «Историческая память – основа российского патриотического воспитания».



В работе приняла участие делегация МОРО ОООВ ВС РФ: члены Попечительского совета В.С.Вшивцев, В.П.Мирошниченко и А.В.Грицина; члены Комитета МОРО В.А.Аполоник, С.В.Бычков, О.А.Ковальчук, В.Ф.Рабеев и О.А.Широков; ветеранский актив Богородского местного отделения во главе с председателем Г.В.Герасимовичем.

С докладами выступили: председатель Совета ОООВ ВС РФ генерал армии В.Ф.Ермаков; председатель ДОСААФ России генерал-полковник А.П.Колмаков; начальник Главного штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ», депутат Государственной Думы ФС РФ, Герой России летчик-космонавт Р.Ю.Романенко.



В обсуждении докладов приняли участие: председатель Президиума ООО «Офицеры России» Герой России, генерал-майор С.А.Липовой; директор Центрального музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе А.Я.Школьник, председатель Комитета МОРО В.Ф.Рабеев, руководитель Ассоциации военно-патриотических клубов В.А.Иванов.



В докладах и выступлениях была всесторонне проанализирована работа по подготовке к славному юбилею. Было принято программное совместное постановление. Совет ОООВ ВС РФ утвердил критерии оценки эффективности работы ветеранских организаций по патриотическому воспитанию молодежи.



Совет ОООВ ВС РФ также принял решение о присвоении звания «Почётный ветеран Вооруженных сил Российской Федерации» представителям ветеранского актива. В числе удостоенных этой чести:

- Военный комиссар Московской области, заместитель председателя Попечительского совета МОРО ОООВ ВС РФ генерал-майор В.П.Мирошниченко;

- Председатель Коломенского местного отделения МОРО генерал-майор В.И.Шумеев.

На совместном заседании состоялся торжественный приём в юнармейцы школьников города Ногинск.



Логическим завершением мероприятия стал митинг и возложение венков и цветов к Вечному огню на центральной площади города Ногинск.



Пресс-служба  
МОРО ОООВ ВС РФ

Телефон координаторов проекта Фонда президентских грантов:  
8-925-620-77-97; E-mail пресс-службы: oleg-shirocov@mail.ru;  
Сайт МОРО ООО ВС РФ: <http://veteranvs.ru/>

## ЧЕКАНИЯ ШАГ В ТАКТ МИНУТЫ МОЛЧАНИЯ...

23 апреля 2019 года в преддверие празднования 74-ой годовщины Дня Победы в Центральном Музее Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. на Поклонной горе состоялся «Областной Слёт часовых постов памяти № 1».



Организаторами мероприятия выступили «Областной Центр Дополнительного образования и патриотического воспитания» Министерства образования Московской области, Военный комиссариат Московской области и Московское областное региональное отделение Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации.

Живую связь поколений олицетворял на Слёте Почётный гражданин города Фрязино участник Великой Отечественной войны и штурма Берлина полковник в отставке Жучков Иван Иванович.

Высокая честь права выноса копии знамени Победы при открытии Слёта было предоставлено знаменной группе военно-патриотического клуба «Воин» имени Н.Ю.Хохлова из Воскресенского района – лучшего отряда Подмосковья.

В составе ветеранского корпуса в Центральный Музей на Поклонной горе прибыли для оценки подготовки членов военно-патриотических отрядов Подмосковья председатель Комитета МОРО Рабеев В.Ф., заместитель председателя генерал-майор Карагодин В.В., лётчик-космонавт, Герой Советского Союза Викторенко А.С., профессор, доктор военных наук генерал-лейтенант Найдёнов И.Н., заслуженный специалист ВС СССР полковник Чередниченко Э.В., полковники Черепаха С.В. и Попов А.Д., ветераны военной службы Домодедово, Химок, Щёлково, Лобни, Люберец, Подольска.

В Слёте приняли участие 25 команд военно-патриотических отрядов Московской области, которые представили более 250 человек, в том числе около 100 юнармейцев.

Для команд это было не первое знакомство с требованиями Слёта. На Поклонную гору, к памятному историческому месту прибыли те, кто уже проявил себя на конкурсах в муниципальных образованиях, оттренировал свою воинскую выправку и слаженность в Вахтах памяти на постах № 1 – мемориалов Вечного огня – в своих городах и посёлках.

Строгому спросу судейских комиссий были представлены не только выправка и синхронность действий, но и воля к победе в конкурсах, высокая дисциплина и одухотворённость сознанием того, что ребята по-настоящему исполняют свой почётный долг памяти у постов № 1.

Примечательным моментом Слёта стало то, что первоначальный план организаторов выделить и наградить лучшую команду на каждой из тематических площадок сорвался.

Когда стали подводить итоги, выяснилось, что только на площадке «Вынос Знамени» победителей, достойных первого места, оказалось около пяти соревнующихся команд. Каково же было судейской коллегии определить лучшие команды по итогам Слёта!



По итогам Слёта лучшей признана знамённая группа ВПК «Морская пехота» МАОУ «Домодедовская гимназия № 5» г.о. Домодедово.

Второе место, как «выстрел», неожиданно для многих заняла знамённая группа ВПО «Выстрел» МАОУ «Радумльского лицея-интерната» Солнечногорского района. Что же, ребята старались на совесть, чтобы воссиять на просторах Московской области.

Третье место оставили за собой ребята из знамённой группы уже известного нам своими лидерскими позициями военно-патриотического отряда «Воин» имени Н.Ю.Хохлова МУ ДО «Фантазия» из Воскресенского района.

Заместитель председателя Комитета МОРО генерал-майор **Виктор КАРАГОДИН**

## СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ НАШЕГО ТОВАРИЩА ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Наше ветеранско братство понесло тяжелую утрату – на 64-ом году скончался ушел из жизни подполковник запаса **КОВАЛЬЧУК Валерий Александрович**.



Более 20 лет он отдал военной службе. Последние годы возглавлял отделение 7-го Управления 929 ГЛИЦ имени В.П. Чкалова.

Принимал непосредственное участие в испытаниях систем жизнеобеспечения летательных аппаратов и космической техники. Был награжден медалью «За трудовую доблесть» и ведомственными наградами Министерства обороны.

После увольнения в запас работал в структурах Медицинского центра Управления делами Президента РФ. С 2013 года ведущий специалист – начальник отдела МТО Центральной клинической больницы Управления делами Президента РФ. Лауреат премии имени М.В. Ломоносова в области развития медицины.

Ковальчук В.А. умело сочетал напряженную трудовую деятельность с активной общественной работой. Стал одним из учредителей Московского областного регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных сил Российской Федерации и на первой конференции 18 октября 2012 года был избран председателем контрольно-ревизионной комиссии.

Высокая ответственность за порученное дело, профессионализм, личная скромность и глубокая порядочность снискали Ковальчуку Валерию Александровичу высокий авторитет и уважение в ветеранском сообществе.

Память о нашем боевом товарище и соратнике навечно останется в наших сердцах.

По поручению Комитета и контрольно-ревизионной комиссии МОРО ООО ВС РФ

Председатель Комитета МОРО  
**Владимир РАБЕЕВ**

## ШАХМАТНАЯ СТРАТЕГИЯ – ХОРОШИЙ ПУТЬ УЧИТЬСЯ ВОЕННОЙ СТРАТЕГИИ

21 апреля в г. Химки состоялся шахматный турнир между командами учащихся шахматной школы МАУ ДО «Центр дополнительного образования «Виктория», сборной ветеранов Химкинского отделения МОРО и сотрудников ФКУ «Центральная база измерительной техники МЧС России». В составе ветеранской команды приняли участие офицеры Государственного Агентства по чрезвычайным ситуациям Монголии. Турнир получился международным.

Посвящен он был 74-летию Великой Победы. Почетным гостем на турнире присутствовал участник Великой Отечественной войны майор в отставке **Двойкин Юрий Парфеньевич**. Он рассказал детям о своем участии в войне, о боевых друзьях и о личном восприятии Дня Победы 9 мая 1945 года.

Турнир состоялся на 30 шахматных досках. Юные шахматисты показали высокое мастерство, в большинстве пар вышли победителями.

Член Комитета МОРО,  
Председатель Химкинского отделения МОРО  
**полковник Сергей ЧЕРЕПАХА**

## ИЗМЕНЕНИЯ В КОНТАКТНЫХ ДАННЫХ ОТДЕЛЕНИЙ МОРО:

**Воскресенское** (Яшин Александр Алексеевич) – 8-985-778-11-96, yashinaa19402@yandex.ru;  
**Дмитровское** (Спивак Сергей Михайлович) – 8-925-334-77-01, spivak-sm@.ru;  
**Павлово-Посадское** (Жаров Николай Анатольевич) – 8-977-851-21-85, zharovnik@yandex.ru;  
**Сергиево-Посадское** (Цапликов Леонид Николаевич) – 8-916-795-93-06; lenya\_53@mail.ru;  
**Солнечногорское** (Гумеров Эмиль Амирович) – 8-910-453-91-61, gumerovemil@mail.ru;  
**Химкинское** (Черепаха Сергей Васильевич) – 8-926-285-63-11, unamis61@mail.ru.

## ПОЛИГОН ВОЙСКОВОЙ ЧАСТИ – ЛУЧШЕЕ МЕСТО ПРОВЕРИТЬ ГОТОВНОСТЬ К ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА



Возможность ощутить себя в условиях, максимально приближенных к бою, впервые почувствовать в руках вес учебно-боевой гранаты, окружение боевой техники и офицеров-инструкторов рождали у членов военно-патриотических отрядов чувство серьёзного и осознанного отношения к выбору своей будущей профессии – Родину защищать! От рубежа к рубежу они взрослели, мужали.



В апреле-мае 2019 года Комитет МОРО ООО ВС РФ основное усилие сконцентрировал на реализации мероприятий по посещению юнармейцами и членами военно-патриотических отрядов воинских частей, для знакомства с военной техникой, тренировки своих навыков по военной подготовке.

Одно из таких мероприятий состоялось 29 апреля в N-ской войсковой части Подмосковья.

В этот день победителями военно-спортивных состязаний в войсковой части стали: команда ВПК «Воин» МУ ДО «Фантазия» из Воскресенска (1 место), команда «Патриоты Подолья» из г.о.Подольск (2 место) и команда «Пламя» МОУ «Синьковская СОШ» из Дмитровского района.

Традиционно победителям от имени Комитета МОРО ООО ВС РФ были вручены так необходимые для военной подготовки пневматические винтовки MP-512 и тренировочные магазины АКМ.

Посещение юнармейцами очередной N-ской войсковой части спланировано на 15 мая.

Заместитель председателя  
Комитета МОРО  
**Олег КОВАЛЬЧУК**